

«ВОРОНЕЖ – ГОРОД ПРИВЕТЛИВЫХ ЛЮДЕЙ»

ВЕНГЕРСКИЕ СТУДЕНТКИ В ВОРОНЕЖСКОМ УНИВЕРСИТЕТЕ

Каждый год в рамках международного образовательного сотрудничества Воронежский государственный университет принимает более 30 иностранных студентов со всех уголков планеты, которые приезжают на один или два семестра в Воронеж, чтобы учить великий и могучий русский язык. В этом году в числе таких студентов – две девушки из прекрасного города Дебрецен, что расположен в восточной части Венгрии. Обеих зовут Виктории, и как отмечают сами студентки, им очень повезло, что в России есть такие же имена, и никто их не коверкает. Наша беседа состоялась через три недели после того как венгерки стали студентками ВГУ. К этому времени у них уже было немало впечатлений.

– Перед тем как отправиться в Россию, у вас, наверняка, уже было сформировано представление о нашей стране, возможно, даже стереотипное. Так ли всё оказалось на самом деле, или России все-таки удалось вас удивить?

Виктория Прибек: Конечно, мы не ожидали увидеть здесь свободно разгуливающих по улицам медведей в шапке-ушанке и с баяном наперевес, как это обычно принято думать о России. Мы перешерстили весь Интернет, прочитали много отзывов о России от венгерских туристов, и самое главное, что мы выяснили, что здесь очень холодно. И это правда!

Виктория Фейеш: Да-да, для нас -7°C катастрофически низкая температура, и я бы в жизни не поверила, если бы мне кто-то сказал, что в такой мороз я пойду на каток, на протяжении двух часов буду находиться на открытом воздухе, и, более того, что мне это понравится.

А еще наш преподаватель русского языка в Дебрецене рассказывала нам забавные вещи про водителей маршруток, что якобы они могут делать несколько дел одновременно и при этом еще везти людей по маршруту, мы не верили, думали, что она шутит, оказалось нет. Россия полна сюрпризов.

– Какое первое впечатление произвел на вас Воронеж? Его жители?

Виктория Фейеш: Воронеж довольно крупный город, куда больше Дебрецена. Его жители очень

приветливые и отзывчивые люди. Если мы перепутали улицу и не можем найти нужное здание, всегда найдется прохожий, который вызовется помочь и подсказать, в какую сторону идти и как быстрее всего добраться до места.

Виктория Прибек: В Воронеже очень много транспорта, как личного, так и общественного, а отсюда и огромное количество пробок. Мы уже заметили, что в какое время мы бы не сели в автобус, обязательно где-нибудь да встанем в пробку минут на 10–20.

А если говорить в целом, то лично мне Воронеж очень нравится, даже подумываю о том, не переехать ли сюда жить, к морозам я уже начинаю привыкать (*Смеется*).

– Где вы уже успели побывать в Воронеже? Что понравилось больше всего?

Виктория Фейеш: Нам очень повезло, что даты нашего приезда выпали на зимние каникулы российских студентов, у нас было много свободного времени, которое мы могли спокойно тратить на осмотр достопримечательностей города, посещение музеев и театров. На меня произвел неизгладимое впечатление концерт, посвященный 100-летию со дня рождения народной артистки СССР Марии Мордасовой. Русские народные песни и танцы, ваши национальные костюмы, и, конечно, безграничный талант Воронежского русского народного хора – всё это надолго останется у меня в памяти.



Студентки из Венгрии
Виктория Прибек
и Виктория Фейеш
(справа налево)

Виктория Прибек: Поскольку в Воронеже мы учимся на кафедре культурологии факультета филологии и психологии, мы не могли не посетить воронежские музеи. Одним из первых стал музей имени Крамского. Мы потратили больше трех часов на то, чтобы осмотреть как постоянные экспозиции музея, так и недавно открывшиеся выставки русских художников. Хорошо, что у нас есть время до июня, чтобы посетить все достопримечательности вашего города, как оказалось, их у вас очень много.

– *В Дебрецене вы учитесь на факультете славистики, и для того чтобы стать студентами по обмену, вам пришлось пройти конкурс. Как много ребят хотели участвовать в программе? Как проводился отбор претендентов?*

Виктория Фейеш: Заявки на участие в программе обмена подали большое количество студентов, конкуренция была высокой (представьте, 8 человек на место!). Комиссии пришлось нелегко, нужно было отобрать лучших из лучших, основываясь на академической успеваемости, мотивации студента, и его знаниях по русскому языку. Мне повезло, что мой дедушка был русский, и в своей семье я могу практиковать русский язык в любое удобное мне время. Надеюсь, что после четырех месяцев, проведенных в Воронеже, я смогу уже с уверенностью говорить на «великом и могучем».

Виктория Прибек: Отбор студентов действительно был жестким, и я до сих пор не верю, что прошла его, ведь я учу русский язык всего 5 лет, а это, если уж говорить честно, очень маленький срок для освоения одного из самых сложных языков мира. Но я здесь, и этому очень рада, ведь мама, будучи студенткой, так же, как и я, училась целый семестр в России, правда, не в Воронеже, а во Владимире. Получается, что это уже становится доброй семейной традицией.

– *Нравится ли вам обучение в России? Есть ли характерные отличия от учебы в Венгрии?*

Виктория Фейеш: Да, конечно, есть. Например, в Дебреценском университете вся коммуникация со студентом ведется через Интернет. У каждого студента есть личный аккаунт, где вывешены расписание занятий, его оценки по тому или иному предмету, домашние задания, списки литературы и т.п. Мы можем самостоятельно выбирать предметы и время их посещения, и даже экзамены сдавать тогда, когда сами того захотим.

Виктория Прибек: В России, как мы уже выяснили, такого нет, но нам повезло, что преподаватели пошли нам навстречу и составили наше расписание так, чтобы мы могли посещать те занятия, которые нам интересны. Радует, что многие преподаватели Воронежского университета отлично владеют английским языком, и если нам что-то не понятно, переходят на английский и очень медленно объясняют. Спасибо им за это!

– *Как вы думаете, будет ли ценен тот опыт, что вы получите от пребывания в России и от учебы в ВГУ, в частности?*

Виктория Прибек: Безусловно! После окончания университета я планирую стать переводчиком, и эта возможность как нельзя лучше подготовит меня к будущей профессии. Я за три недели пребывания в Воронеже освоила куда больше новой лексики, чем за пять лет изучения русского языка в Венгрии.

Виктория Фейеш: Полностью согласна с Викой. Плюс тот жизненный опыт, что мы здесь получим, будет бесценен. Другая страна, другой менталитет, другие традиции – ко всему этому нам нужно будет привыкать, выходить из своей зоны комфорта. Это сложно, но очень полезно.

Спрашивала Мария Гарбузова